

Protokol o hodnocení kvalifikační práce

Název diplomové práce: BIBLIOFILIE

Práci předložil student: Bc. Mária DANEKOVÁ

Studijní obor a specializace: VU - specializace Grafika / MgA.

Posudek oponenta práce

Práci hodnotil: MgA. Marta Červáková

1. Cíl práce

Mária Daneková splnila cíl, který si předsevzala. Vytvořila autorskou knihu, reflektující téma alkohol – bibliofilii s názvem Josef Novák. Součástí diplomové práce je soubor grafických listů a velkoformátová litografie, která podtrhuje celkové vyznění díla. Diplomantka vystavěla knihu na autorských textech a ilustracích, které převedla do digitální formy a vhodně doplnila typografií. Vzniklo dílo přiléhající zvolenému tématu.

2. Stručný komentář hodnotitele

Autorčin projev je expresivní, dynamické kresby s nadsázkou zobrazují život s alkoholem v prostředí, kde je nejčastěji podáván. V knize se rytmicky střídají lékařské zprávy s autorskými texty. Kresby jsou doplněny barevností vycházející z barevného spektra různých druhů alkoholu. Ilustrace a celková grafická úprava knihy působí uceleným dojmem. Typografická úprava je založená na vhodně vybraném fontu. Místy působí sazba příliš divokým dojmem,

ale je adekvátní k tématu knihy.

V průvodní zprávě je objasněn výběr tématu. Autorka prošla procesem hledání a znovobjevení tématu, provázejícím její dřívější tvorbu. Téma alkoholismu zasazuje do dějinného a společenského rámce. Vytvořila množství kreseb a materiálových zkoušek, které následně dokázala zredukovat do výsledného tvaru. Diplomantka si poradila s digitalizací ilustrací a prověřila možnosti tisku. Nalezla tiskárnu splňující její požadavky.

Kresby na kámen v autentickém prostředí daly základ souboru litografií. Věřím, že stejně jako při realizaci velkoformátové kresby na kámen, ověřila autorka své fyzické limity. Vznikl hodnotný výstup nepoznamenaný digitalizací.

Přesahem práce se stává autorčin záměr dílo vystavit v prostředí, o kterém pojednává. Spíše než nosit dříví do lesa, chce Mária Daneková nastavit zrcadlo těm, kteří nevidí. Věřím, že díky použité nadsázce a čitelnosti se autorce podaří přimět diváka k zamyšlení a zasít semínko k případné sebereflexi.

3. Vyjádření o plagiátorství

Předložené dílo není podle mého úsudku plagiátem.

4. Navrhovaná známka a případný komentář

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Datum: 14. 8. 2022

Podpis: MgA. Marta Červáková